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Proiectul cu finanțare din fondurile UE promovează cooperarea europeană în domeniul 

încălzirii și răcirii centralizate durabile 

 

Proiectul Interreg Europe „DISCO” (DISCO: advancing DIStrict heating and COoling solutions 

for efficient waste heat utilization – Soluții avansate de încălzire și răcire pentru o utilizare 

eficientă a căldurii reziduale) a făcut pași importanți către consolidarea sistemelor durabile de 

încălzire și răcire centralizată în întreaga Europă prin intermediul a două întâlniri transnaționale 

ținute prima la Aalborg - Danemarca (mai 2025) și cea de a doua la Assen - Olanda (decembrie 

2025). 

Întâlnirile au reunit parteneri și factori interesați din zece regiuni europene pentru a aborda 

provocările critice de reglementare, economice și financiare legate de utilizarea pe scară largă a 

căldurii reziduale. 

Întâlnirile reflectă misiunea principală a proiectului DISCO: aceea  de a sprijini autoritățile regionale 

în îmbunătățirea instrumentelor de politică și accelerarea implementării soluțiilor eficiente, cu emisii 

reduse de carbon, pentru încălzirea și răcirea locuințelor prin învățare interregională. 

 

De la provocări comune la soluții comune 

 

În timpul întâlnirilor, partenerii au discutat despre bariere comune, cum ar fi costurile ridicate ale 

infrastructurii, schemele de finanțare limitate și fragmentate la nivel național, fără coerență față de 

ambițiile UE și pragurile de accesibilitate ridicate pentru dezvoltatorii de proiecte. În același timp, 

mai multe regiuni au împărtășit exemple de strategii, parteneriate și abordări de finanțare care s-au 

dovedit a fi eficiente în contextele lor locale. 

„În Europa, multe regiuni se confruntă cu provocări similare în ceea ce privește finanțarea 

sistemelor de încălzire centralizată și răcire. Ceea ce face ca DISCO să fie valoros este faptul că 

putem împărtăși deschis atât obstacolele cât  și soluțiile și putem învăța cum diferite abordări pot fi 

adaptate la nivel local”, spune Isabella Katsimenis, manager de proiect la Agenția pentru Energie 

din Nordul Suediei, partener principal al proiectului DISCO. 

 

Învățarea din practică și consolidarea instrumentelor de politică 

 

Atelierele, discuțiile în cadrul panelurilor și schimburile de experiență pe  cazuri practice au permis 

partenerilor să compare experiențele  și să reflecteze asupra modului în care modelele de succes 

pot sprijini îmbunătățirea instrumentelor de politică regională. Vizitele la fața locului și exemplele 

practice au ajutat la conectarea discuțiilor strategice cu implementarea în lumea reală. 

Schimbul interregional a confirmat un lucru știut: cooperarea dintre autoritățile publice, agențiile 

energetice și actorii de pe piață este esențială pentru transformarea ambiției în acțiune. 

 

Împreună înainte 

 

Rezultatele întâlnirilor de la Aalborg și Assen vor contribui acum la următoarea fază a proiectului 

DISCO, sprijinind partenerii în îmbunătățirea politicilor regionale și crearea unor condiții mai bune 
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pentru sisteme de încălzire și răcire descentralizate durabile și viabile din punct de vedere 

financiar. 

Bazându-se pe cunoștințe comune și  pe experiența practică, Proiectul  DISCO continuă să sprijine 

tranziția Europei către o încălzire și răcire mai eficientă și cu emisii reduse de carbon. 

 

 

Pentru mai multe informații puteți consulta :  

Website-ul proiectului : https://www.interregeurope.eu/disco 

Linkedin: https://www.linkedin.com/company/disco-project 
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